APYTITBO ®N3MNYAPA CPBUJE
MHWUHHCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBJIMKE CPBEUJE
: ®MNJIO304CKU SAKYJITET HUIII
IIM® - UHCTUTYT 3A $M3UKY HOBUW CAIl
3amanm 3a OKPYJKHO TaKMHUYEHe yJIeHUKA
OCHOBHUX IIKOJIa IKoJcke 1997/98. rommue
v VII paspen
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1. Boszau ayTtomobuina koju ce kpelie cramaom 6paumom v; = 108km/h na npapoum
u ycxkoM myty npumehyje ucrnpen cebe Ha pactojamy d = 100m KaMuoH Koju
ce xpelie y ucroMm mpasiy u cMmepy crainHoM 6psumoMm vy = 36km/h. Komuko
Tpeba Oa M3HOCK MUHMMAJIHO yCIOpEme ayToMobuia npu Kouyewy aa He nobhe no

cynapa?

2. 3a koje he Bpeme Teno cknru3HyTH 6€3 moueTHe OpP3UHE Ca CTPME PABHU Uuja je
ayxuHaa | = 2m u gEarn6mm yrao 8 = 45°, ykoauko ce npy HarubHOM yray a = 30°
ucTO Telo Kpehe paBHOMEDHO.

3. 3a pajn Heke Male XuApoeleKTpaHe Tpeba Ja ce MCKOPHUCTH eHeprija INIaAHWMHCKOD
IIOTOKA, KPO3 KOjUu CBake cekyEae nporude 2m?® Bome. W3padyeHaTu BUCHHY ca
Koje Tpeba ma maja BOoZa Ha JoIaTHLe TypOuHe na O XuapoeleKTpaHa MMaJa
cumary og IMW. [Mnamu ¢usmyaap 6p.52, cTp.11]

4. Koauku myT mpenas3u TeIO Y TOKY IIETEe CEKYHIE KpeTama, aKo je DaueHo ca Heke
BUCUHE BEPTHUKAJIHO HaHIKe HodeTHOM 6p3unoMm 10m/s?

5. Ha jemsoM kpajy xomorere mmrre mace m = (0.005kg Be3ana je xomoresa airy-
MUHUjYMCKa Koika uBuie a = 0.5¢m nomohy ity 3anemapisuBe mace. lunka je
IIOCTaBJbEHA Ha pyOy Iocyme ca BOJOM U YPABHOTEXEHEA j€ TaKe Ja j& IMOJOBUHA
KOIKe NOTOIbeHa (BuaeTy ciamky). OLpemuTi y KoM Cy OOHOCY pacTojama y/z
y ToMm cayuajy. ['ycrusa anymummjyma je p,, = 2.7- 10%kg/m?, rycTuma Boze je
Pra,o = 10°kg/m>.
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Cpaxu 3amartax gocu 20 moeHa. N 7

Hanomena: 3a y6psame 3emmure Texxe y3etu g = 10m/s?.

3anatke npunpemuo: ap Msar Maxues
Penenzent: Bpanko Jopanosmh
[Ipencenmvnk komucuje: np Hanmesxga Hosaxosmh

CBAM TakMHUYapHMa KeJIMMO yCHellaH pax!



Pemema 3amaTaka 3a OKpPY:;KHO TaKMHUIeHe
Y9eHHKa OCHOBHHX IIKOJIA IIKOJICKe 1997/98. rommue
VII pazpen

. IIyT xoju npebe ayToMoGHMI o TpeHyTka Kaga OTIOYHE KOUEHe OO0 TPEeHYTKA
cyctusama je S1 = vit — zat? (2 moema), a xammon 3a To Bpeme mpebe myT
S = vat (2 moena). IIpema ycmoBy sazaTtka mmamo d = Sy — S, (2 moera). Ila
He nqobe mo cymapa Tpeba y TPEHYTKY cycTU3ama KaMHOHA Dp3MHA ayToMoOMIa
[Oa IocTaHe jedHaKa DP3MHM KaMMOHa Tj. vy = v; — at (5 moesa). KomGunoBamem
OPETXOMHNX jeTHAUMHA MMaMo:
1 1 i
d= (Ul — ’Ug)t — Eatz - (’U1 = Ug)t —'§(U1 = Ug)f = E(Ul = ‘Uz)t (4 HOCH&)
Opasne cremu na je t =
2.0m/s? (2 moena).

= 10.0s (3 moena). Cana 3a a mMamo: a = 872 =

1— Uz

. Ila 6u ce Teno Kperaslo paBHOMEPHO Tpeba Ja je UCOYEEeH YCIOB mg% = r;rzg,r)u-"zé
( 5 moema), Tj. ¢ = 1/v/3 (3 moena). Kana je maru6 crpme pasmm § = 45° us
jeqHauNHe KpeTama : mg%§ - pmg% = ma (5 noena) Hasaszumo yOp3ame Tena
a= g%z(l —p) = 2.99m/s? ~ 3m/s? (3 nmoena). Tpaskeno Bpeme mo6ujamMo u3

mapasa | = at?/2 (2 noena), ogrocuo t = /2l/a = 1.16s (2 moena).

. Ilonazehu oxq obpacua 3a cHary Koju ce MOXKe HaIMCaTH Yy ODaMKy:

h
P 2 = i = kUi = a4l (15 moena)
t t t i
Pi

MO)Ke Ce M3padyHaTH BUCHHA Ca Koje Tpeba ma maza sozma: h = Vg = 50m (5

mo€eHa).

. Temo y Toxky mpBe ueTupu cexyHIe KpeTama (t4 = 4s) npebe myT Sy = voty +

gt2 = 120m (& moena), ,qorc 3a OpPBUX NET CEeXyHau KpeTama (i5 = 5s) Temo
npenasu myT Ss = vots + 39t2 = 175m (8 moena). Ilakne y TOKy meTe cekywze
teno npenasu nyT AS = S5 — Sy = 55m (4 noena).

. Ilearap Mace mmmke je Ha cpemurm mmmke (z + y)/2 (1 moeH) M Ta Tauka ce
HaJa3¥ Ha pacTojamy (Y —z)/2 (3 moeHa) o ocaoHIa IIIKE. Y CIOB PABHOTEXKE

IUTIKE je:

(1) (@ Fy)e=mg (152), (8 mocan)

rae je Q Texuma xouxe Qr = mgg = p,,a®g = 3.38-107°N (2 noexna), a F, je
cuina moTucka Fj, = pHaog% = 0.625-107°N (2 nmoena). Ha ocnoy pexemuje (1)
clemu Oa je TPaskeHM OHOC Y/T jemHak:
2
Y, A%=F)
z mg

=1.11 (4 noena).



